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Direktiv för er vidarebefordran till berörda verksamhetschefer
Uppdrag till Område somatik och Område närsjukvårdsområde väster
Programkontoret och vårt expertstöd har idag levererat en rapport till mig om arbetsläget när det gäller kostnadsreduceringar kopplade till det som vi valt att kalla samhandlingsmodell för sjukhuset i Sollefteå. Vi har som organisation ett tydligt krav på oss att återkomma till hälso- och sjukvårdsnämnden med ett konkret och samlat förslag den 30 mars. Det finns i princip inget utrymme för ytterligare analysarbete eller att senarelägga beslut. Jag ger därför följande direktiv för att arbetet med att finna en samhandlingsmodell för sjukhuset i Sollefteå och en hållbar kostnadsreducering inom närsjukvårdsområde väster ska kunna slutföras:
· Närsjukvårdsområde väster ska slutföra ett förslag kring det alternativ som tidigare tagits fram, som innebär att avdelning 16 och 17 bibehålls. En kostnadsreducering ska åstadkommas i storleksordningen 9 mnkr. En förutsättning för att klara det betinget ligger bland annat i utvecklandet av en samhandlingsmodell, som i första hand stödjer närsjukvårdsuppdraget. Denna modell ska komma till stånd med understöd av följande åtgärder:
· Länsverksamhet OP/IVA ska ta fram ett komplett beslutsunderlag angående avveckling av den invasiva ventilatorvården i Sollefteå. Åtgärden ska konsekvensbeskrivas. Här gäller det att säkerställa fortsatt IMA/övervakningsverksamhet för att säkra närsjukvårdens uppdrag. Den vårdkapacitet som frigörs till följd av åtgärden ska riktas mot närsjukvårdens behov. Den kompetens- och medarbetarresurs som frigörs ska beskrivas i detalj. Målsättningen ska vara denna resurs ska användas inom ramen för den kommande samhandlingsmodellen till gagn för närsjukvårdens uppdrag. Länsverksamheten under dessa förutsättningar delta i framtagandet och presentera ett konkret förslag avseende den egna verksamhetens bidrag (både samhandling gentemot vårdavdelningar och inom det akuta omhändertagandet).
· Länsverksamhet ortopedi ska i samarbete med närsjukvårdsområde väster lämna ett konkret förslag kring hur avdelning 15 ska bidra till närsjukvården i en samhandlingsmodell.
· Verksamheten för barn- och ungdomsmedicin ska delta i arbetet och analysera sina förutsättningar att bidra i samhandlingsmodellen. Om analysen visar att det finns förutsättningar att bidra, ska ett konkret förslag tas fram.
· Områdesdirektörerna för somatik respektive väster leder arbetet med att ta fram själva samhandlingsmodellen.
 Det är ett flertal delbeslut som behöver fattas inom ramen för detta arbete. Här bör det understrykas att beslut ska fattas i hälso- och sjukvårdsnämnden den 30 mars och i fullmäktige senare i vår. Själva ikraftträdandet kan med fördel läggas längre fram tiden (senast under Q3 2021) för att förbereda och samordna införandet av samhandlingsmodellen.
 Tisdagen den 2 mars ska ett första skriftligt underlag rapporteras till programkontoret (ett särskilt möte med områdesdirektörerna bokas för ändamålet). Den 5 mars ska ett färdigt förslag lämnas till riskanalys. Det blir en särskild utmaning för verksamhetscheferna att inkludera medarbetare och skyddsombud under den korta tid som står till förfogande, inte desto mindre måste denna del i uppgiften klaras av på ett bra sätt.
Hälsningar
Kurt Pettersson
Bitr. regiondirektör/hälso- och sjukvårdsdirektör
